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B4_E5_9B_BD_c26_646659.htm 一、言语理解与表达部分言语

理解与表达部分，2010年的国考大纲与2009年的国考大纲没

有区别，但是会进一步加大难度，主要体现在以下几个方面

：首先，言语理解与表达方面的试题阅读材料的字数会进一

步增加。2008年时，言语理解与表达部分的字数大约为6900

字，在2009年的时候，增加到7300字左右，增加了400字左右

。在2010年的考试中，言语理解与表达的字数将会在2009年

的基础上继续持平或进一步增加，因此复习时要格外注意阅

读习惯的培养。坚决改变那种点读的方式，要学会快速浏览

、直奔主题的阅读方式。其次，题目在难度上会有比较明显

的提升。首先在选词填空部分，成语仍旧是考查重点。2008

年的20道选词填空中，有7道成语的选词填空，而在2009年的

考试中，有11道题是考查成语的。今年在成语的考查题量上

不会有大的变化，但是难度可能要继续提升。以前考查的成

语多数都是大家比较熟悉的，但是在2010年的考试中可能会

出现一些大家不是太熟悉的成语。所以，需要大家在平时多

积累一些成语，尤其关注一下平时生活中我们容易用错的成

语。在片段阅读部分，主旨题仍旧是考查的重点，但是会进

一步在提问方式上进行创新，进一步模糊引申与不引申的界

限。这里提醒各位考生要注意提问方式上的词语变化。下面

我们来分析一下2009年的试题，希望能给考生一些提示

：2009年30题互联网并非 、整齐划一的技术革命的产物，而

是在各种混乱、争论和复杂的利益纠葛中发展成今天的规模



和影响力。正是一个个小的草根网络，最终汇集成一个 的大

潮流。填入划横线部分最恰当的一项是：（ ） A． 自上而下 

不可逆转 B． 一呼百应 铺天盖地 C． 有条不紊 举世瞩目 D．

运筹帷幄 波涛汹涌这道题有一定的难度，我们在做这个题目

的时候，看到后面有“各种混乱、争论和复杂的利益纠葛”

，觉得前面应该填“有条不紊”，后面是从“小的草根网络

”，应该汇集成“举世瞩目的大潮流”才对。但是这道题的

正确答案却是“自上而下、不可逆转”。实际上我们会看到

“整齐划一”和“混乱、争论和复杂的利益纠葛”已经能够

照应，而“正是”却强调了与前者不同的地方，从“草根网

络”指民间的这一点来看，正好与“自上而下”语义相反，

正与原文语境相符合，而且“不可逆转”也是“大潮流”的

一种状态。可见，想作对这道题，必须要仔细、认真、深入

地分析原文才行。这种需要仔细分析才能选对的题目在2010

年的考试中会进一步增加。2009年47题一种经济理论或者经

济模型是对经济现象的某些方面的描述，它要比其描述的现

实简单。理论要舍弃不重要的东西。至于什么重要，什么不

重要，取决于经济学家的假设。假设不同，提出的理论也不

一样。经济学家们对同一现象往往有很多的理论解释，主要

就是因为强调的东西常常不一样。因此，理论就不等同于真

理，可以争辩，可以错，也可以被推翻。 这段文字意在说明

： 填入划横线部分最恰当的一项是：（ ） A． 如何发展经济

理论 B． 如何看待经济理论 C． 经济理论的主要功能 D． 经

济理论的内在本质本题的答案为D。提问方式虽然是“意在

说明”，但是正确答案却只是同义替换，而没有进行引申。

这说明现在题目的设计上已经在模糊引申和不引申的界限，



所以大家就要把握住什么时候进行引申，什么时候不能引申

。一般来讲，对于“意在说明”、“想告诉我们的是”这种

提问方式，要首先选择进行引申的，如果没有引申推断的，

就要选择同义替换的选项。另外，题目如果只是阐述了一个

问题，就要引申为解决问题的方法或号召；题目如果是讲述

了一个故事，就要引申为故事说明的人生道理。除此之外的

好多题目，也许提问方式是“意在说明”，答案还是很可能

是不进行引申的。这一点要把握好。二、判断推理部分判断

推理的图形推理部分，考生要注意试题形式的变化，在2010

年的5道图形推理的题目中，可能每道题目都会有一个不同的

要求，一定要仔细阅读。在知识点的考查上，数量类的常数

列乱序和代换应该引起考生的注意，而在折纸盒问题上，应

该注意相邻面的考查。在定义判断部分，文字的阅读量会进

一步增加。2008年的定义判断大约为2100字，而在2009年的题

目中，增加到2600多字，增加了500字还多。增加的文字可能

是例子、也可能是类似的其他概念。因此，在解题的时候，

如果能直接从定义性的文字中得出答案的，就没有必要把所

有的文字都阅读一遍。另外，也要格外注意定义杂揉的问题

，比如：2009年76题现在统计中常用的人均可支配收入由四

部分构成，分别是：工资性收入、转移性收入、经营性收入

和财产性收入。财产性收入一般是指家庭拥有的动产（如银

行存款、有价证券等）、不动产（如房屋、车辆、土地、收

藏品等）所获得的收入。它包括出让财产使用权所获得的利

息、租金、专利收入等；财产营运所获得的红利收入、财产

增值收益等。 根据上述定义，下列属于财产性收入的是 A． 

王某家传的青花瓷器在展览会上被专家估价为200万元 B． 李



某买了一辆载重10吨的货车跑运营，每年收入8万元以上 C． 

赵某为公司作出重大贡献，公司给予10万元的奖励 D． 高某

在闹市有一间房屋，某厂家在房顶安放了广告牌，并支付给

他一定费用这道题里既有财产性收入的定义，也提到了经营

性收入，因此会误导考生把B作为一个正确答案。但只有在财

产运营所获得的收入是“红利收入”时才属于财产性收入，B

项与之不符，属于“经营性收入”。因此，正确答案应该

为D。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细

请访问 www.100test.com 


